

2025年我市居民医保集中缴费期过半

别忘按时缴费 多个途径可办理

本报11月5日讯 近日,记者从青島市医保局获悉,青島市2025年度城乡居民医疗保险费征缴工作已于9月份全面启动,集中缴费期为2024年9月至12月。截至今年10月底,全市基本医保参保人数超过940万,其中,居民医保参保人数超过484万。

据了解,在青島,医保参保人平均每天不到1.4元,就能获得年度最高78万元的健康保障。所有参保群众都能享受国家财政补助,2025年度青島市居民医保一档居民财政补助880元,二档居民、少年儿童和在校大学生财政补助800元,相当于个人缴纳1元,财政补助

2元。2023年我国居民医保参保人住院费用医保目录内平均报销68.1%,10年参保费用加起来都不及一年住院销的费用。此外,参加居民医保后不仅可享受基本医保门诊报销、慢特病报销、住院报销,还能同时享受大病保险,困难人员还可以享受医疗救助。除特殊情况外,参保人无需垫资,在医保定点医药机构就可以享受直接结算报销,异地就医人员,只需线上或线下提前备案,即可在外地就医并直接联网报销,其中,省内临时异地就医不用备案即可享受医保待遇。

据统计,2023年,全国医疗卫生机

构总诊疗人次95.5亿,人均就诊6.8次;入院人次30187.3万,平均不到5人就有1人住院,次均住院费用10315.8元,平均住院日8.8日。为建立居民基本医保参保长效机制,连续参保缴费的居民将获得提高居民大病保险(不含省谈判的大病特药、罕见病用药)最高支付限额激励,未在集中缴费期内参保或中断参保的居民,将有至少3个月待遇等待期,以上政策将自2025年起执行。

集中缴费期已经过半,记者了解到,还没缴费的居民可按照以下操作,及时缴费:已办理参保登记的居民,可直接通

过青島市电子税务局社保费系统、手机税通APP(“个人办税”)、“爱山东”APP(“社保费缴纳”)、经办银行、服务大厅等渠道缴费。

未办理参保登记的居民需要先办理参保登记方可缴费,其中,成年居民和未入学的婴幼儿,可前往户籍所在地、居住地的街道办事处(镇人民政府)、居(村)民委员会,或通过“青島市医疗保障局”官方网站、“青島医疗保障”微信公众号办理登记;已入学的少年儿童和大学生,在所在学校或学前教育机构办理登记。

(观海新闻/青島晚报/掌上青島 记者 管浩然)



市民陈女士(左)与26路驾驶员曹玉琴。

捡到贵重财物及时归还
这位公交司机好样的!

本报11月5日讯 “真的太感谢你们了,没想到背包能这么顺利地找回来,你们还帮我保管着,我真的是遇到好心人了!”近日,青島真情巴士集团第四分公司办公室里,市民陈女士握着26路驾驶员曹玉琴的手感激地说道。

原来,日前,陈女士乘坐真情巴士26路公交车出门采买家居用品,因为购置的东西较多,下车匆忙间将随身背包

遗忘在了公交车上。陈女士抱着试试看的心态拨通了真情巴士的客服热线。

客服热线的工作人员根据陈女士提供的乘车时间进行排查,很快便发现了一条几分钟前26路驾驶员曹玉琴登记的失物信息。工作人员电话联系曹玉琴进行确认时,曹师傅表示,自己在清理车厢卫生时,发现了被遗忘在车厢内的黑色背包。为寻找失主信息,曹玉

琴打开背包查看,发现包内除了身份证、银行卡等重要证件外,还有1800元现金和一包金银饰品。担心失主着急,曹玉琴第一时间在真情巴士的遗留物品登记平台完成了登记。10月31日上午,陈女士来到真情巴士第四分公司。经过现场核对,陈女士从驾驶员曹玉琴手中接过自己失而复得的背包,并表达谢意。

在真情巴士的职工队伍中,拾金不昧的故事时有发生。据统计,2024年以来,真情巴士职工已拾得现金20余万元,手机等电子设备近千部。

(观海新闻/青島晚报/掌上青島 记者 栾丕炜 通讯员 张真真)

命悬一线 女子宫外孕腹腔大出血

同济大学附属东方医院胶州医院多学科团队携手挽救患者

本报11月5日讯 近日,同济大学附属东方医院胶州医院上演了一场惊心动魄的生死救援。在这场与时间赛跑的较量中,多学科团队紧密协作,成功抢救了一名因宫外孕失血性休克并术中突发二氧化碳肺栓塞的年轻女性患者,再次彰显了医护人员的专业技能与团队协作精神。

“患者血压80/40mmHg,脉搏120次/分,情况十分危急。”事发当天,一名年仅21岁的女性患者,因腹痛持续两天并突然加重,被紧急送入该院急诊科。医护人员迅速反应,立即进行彩超检查,结果显示异位妊娠包块破裂,腹腔内出血,初步判断为宫外孕失血性休克。面对这一紧急情况,医院立即启动应急预案,为患者开辟绿色通道,确保救治工作迅速展开。患者于11时06分办理入院,完成止血。



医护人员正在为患者进行手术。

12时05分手术开始,生命在那一刻,每一分每一秒都显得格外珍贵。迅速启动MDT团队抢救,急诊科、彩超室、麻醉科、化验室等多个科室快速响

应,通力合作。在抗休克治疗的同时,紧急进行输卵管切除术。术中发现输卵管破裂,腹腔大量出血。无影灯下,大家相互默契配合,全神贯注实施手术。

在手术过程中,患者突发二氧化碳肺栓塞,情况一度十分危急。术中肺栓塞,没有预兆,需要医生进行快速判断并进行处置,如果患者缺氧时间长,很容易造成脑死亡。麻醉科副主任杨升宝凭借多年的经验,带领麻醉科团队迅速采取有效措施,稳定患者生命体征,确保手术的顺利进行。14时手术成功完成,患者生命体征逐渐平稳,转危为安。直到这时,参与抢救的全体人员才松了一口气,露出放松的神情。

(观海新闻/青島晚报/掌上青島 记者 马丙政 通讯员 李佳颖)

事关未来十年青島交通规划
两项目通过专家评审

本报11月5日讯 青島市交通运输局近日组织召开《青島市交通运输发展白皮书研究》《青島市综合交通网运行情况与发展战略》课题专家评审会议。两项目均得到专家和参会单位的高度认可,顺利通过专家评审。

《白皮书》是国际大都市统筹地区综合交通发展的通行做法,青島是国内第五个编制交通白皮书城市,也是山东省首个编制城市交通白皮书的城市。《白皮书》提出青島交通愿景和战略举措,是未来十年青島交通规划、建设、管理的“行动指南”,也是促进交通领域社会共治的“倡议书”。

《青島市综合交通网运行情况与发展战略》率先开展省内首个综合交通网运行情况评估,多维度对全市综合交通网作全面、客观、科学评估,并提出发展战略,为指导青島综合交通网发展、建设国际性综合交通枢纽城市提供重要技术支撑。

(记者 徐美中)

讲文明 树新风 公益广告



在家分好类 出门正确投

药品油漆废灯管投红桶